

# Кабардино-Балкарская Республика

## ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • №154 (22696) • Среда, 5 августа 2009 года • Издаётся с 1 июня 1921 года • www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

### Признание

## Государственные награды от Президента России

**Артур МИХАЙЛОВ**  
Указ 874-й Президента России Дмитрия Медведева о награждении государственными наградами награды за заслуги перед Отечеством» II степени удостоены врач этого же центра Вячеслав Бабаяв и фельдшер МУЗ «Станция скорой медицинской помощи» г. Нальчика Хазрет Даамжов, а медали «За спасение погибавших» сотрудники Кабардино-Балкарского центра медицины катастроф – врачи Ислам Борухаев и Олег Шебузов, медицинский брат Руслан Гергоков, медицинский брат Аслан Гузов, медицинский брат Руслан Хажоев, водитель Алибек Настуев, работники Станции скорой медицинской помощи – фельдшеры Мурат Жижиков и Анзор Фоминов, врач ГУЗ «Противотуберкулезный диспансер» Алахберди Хаиров.

### Столица

## От маленькой слободы до самого красивого города Северного Кавказа



выстраивают новые жилые районы с односторонними корками, оснащенными всеми удобствами, по требованию времени появляются банки и торговые центры, сверкающие зеркальными окнами. Город растет и хорошеет. Как грибы после дождя, то есть просто невероятно быстро (меньше чем за год) выросло новое административное здание напротив площади Абхази на проспекте Ленина. Здесь расположи-

### ЛЕНТА

## Новости

♦ Урожай 2009  
**Летняя страда торопит**  
Мария ЗОРИНА  
На полях республики наряду с косовой хлеб идет сбор овощеводаческой продукции и полным ходом – заготовка кормов для скота. На освобожденных землях сельхозпредприятий площадью 22 млн. руб. Это 24 процента от общей суммы финансирования на год (92 млн. руб.).

♦ ЖКХ  
**Воды станет больше**  
Ирина БОГАЧЕВА  
Строительство водопроводных и канализационных сетей активно ведется в КБР. В общей сложности объем выполненных работ к началу августа составил почти 22 млн. руб. Это 24 процента от общей суммы финансирования на год (92 млн. руб.).

♦ Акция  
**Счастливого пути, «Авто-Донор»!**  
Алина УМБАРИДОВА  
В целях популяризации и пропаганды донорства в Кабардино-Балкарии Министерством по информкоммуникациям, работе с общественными объединениями и делам молодежи КБР совместно с ГУЗ «Станция переливания крови», общественной организацией «М – Драйв» и журналом «Регион 07» было начато проведение двух этапов Всероссийской акции: «Суббота Доноров» и «Авто-Донор».

♦ Экономика  
**В подтверждение безупречной репутации**  
Светлана МОТТАЕВА  
Банк «Нальчик» за 18 лет неоднократно награждался престижными дипломами и памятными знаками региональных и федеральных ведомств.

### Антикоррупционная линия

## Детские пособия пришлось вернуть

**Пресс-служба Президента и Правительства КБР**  
Жительница Кабардино-Балкарии обратилась на антикоррупционную линию Президента КБР с жалобой на задержку выплаты детских пособий почтовым отделением связи с. Черная Речка.

В ходе проверки жалобы отделом внутренних дел по Урванскому району установлено, что почтовый отделение связи с. Черная Речка, гражданка К., с января по март 2009 года не выплачивала своей одиозельчанке детские пособия, общая сумма которых за три месяца составила 228 рублей. Объяснила это тем, что не смогла вовремя отдать деньги и расплатилась в ведомость для предоставления отчетности в почтовое отделение связи. В настоящее время почта полностью возместила указанную сумму.

### Процесс

## В суде выступили «Герасим Лукич» и «Руслан Шогенов»

**Руслан ИВАНОВ**  
На очередном заседании суда по делу о нападении на город Нальчик 13 октября 2005 года велся опрос двух свидетелей, которые были засекречены и проходили под псевдонимами «Селивартов Герасим Лукич» и «Руслан Хамидбиевич Шогенов».

В начале заседания адвокат Тимур Лакунов обратился с просьбой применить другую компьютерную модульцию голоса свидетелей, чтобы присутствующие могли понимать их речь. Судья Галина Горюховская отклонила эту технику к заседанию в четверг должны внести изменения в программу и проблема будет снята.

### Образование

## «Хронобус» объединит всю информацию в единый банк данных

**Ирина КУЖЕВА**  
В Центре контроля качества образования состоялся семинар-совещание по вопросу развития региональной системы оценки качества образования. Министр образования и науки КБР Сафарий Шогенов отметил, что комплексный проект модернизации образования (КПМО) Кабардино-Балкарской Республики стал неотъемлемой частью обновления всей системы образования. За прошедший период проделана плодотворная работа по реализации основных направлений проекта, которая сопровождалась циклом обучающих и проблемных семинаров по актуальным вопросам образования. Это позволило своевременно определить ключевые задачи и пути их решения, а также дальнейшую стратегию развития системы образования в КБР.

### Успех

## Эдуард Межгихов покорил Европу

**Альберт ДЫШЕКОВ**

В Швеции завершилось юниорское первенство Европы по тяжелой атлетике, собравшее представителей более 30 стран Старого Света. В составе сборной РФ выступил наш земляк Эдуард Межгихов. Сборная России одержала общекомандную победу, завоевав одиннадцать медалей – три золотых, пять серебряных и три бронзовых. Одна из наград высшего достоинства принадлежала Эдуарду Межгихову. Молодой тяжелоатлет, набрав по сумме упражнений 381 кг (175 кг – рывок и 206 кг – толчок), отказался от последнего подхода, одержав досрочную победу.

Поздним вечером 3 августа триумфатора в аэропорту «Нальчик» встретили министр спорта и туризма КБР Аслан Афананов, президент Федерации тяжелой атлетики, руководитель республиканского отделения Фонда социального страхования РФ Ильяс Бечелов, представители спортивной общественности, родные, близкие, друзья. «Я выступил чуть хуже, чем на первенстве мира, но все же смог выиграть. Со мной соперничали тринадцать атлетов, но самый сильный из них поднял вес на одиннадцать килограммов меньше. Спасибо всем, кто меня поддерживал, – сказал Эдуард Межгихов. – Этот год для нас получился успешным. Эдик выиграл все четыре старта, в которых принял участие: первенство России, первенство мира, Кубок России среди мужчин и первенство Европы, – подчеркнул тренер спортсмена, мастер спорта СССР Мухамед Халифиев. – Став победителем первенства мира, Эдик мог не принимать участие в первенстве Европы, но мы уговорили тренеры юниорской сборной, аргументируя просьбу того, что Межгихов может завоевать золотую медаль. Как видите, они не ошиблись.



фото: А. Дышек

Уважаемые читатели!  
ВЫ МОЖЕТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ «Кабардино-Балкарская ПРАВДА» В ЛЮБОМ ПОЧТОВОМ ОПЦЕЛЕНИИ.  
СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА 4 МЕСЯЦА 240 руб. (индекс - 51530)

### Социум

## В Майском появится новый спорткомплекс

**Адель СНЕГИНА**  
Сохранение здоровья – такая идея лежит в основе проекта возведения в Майском районе физкультурно-оздоровительного комплекса. Для этого из федерального бюджета выделено шестьдесят миллионов рублей. По словам первого заместителя главы районной администрации Владимира Гертера, идет к завершению подготовка проектно-сметной документации. Фирма «Таммак» активно работает с тем, чтобы уже в сентябре начать строительство комплекса.

### Обращение

## к жителям республики, общественным организациям и движениям, региональным отделениям политических партий

Приглашаем принять участие в общереспубликанском митинге общественности «За мир и согласие в Кабардино-Балкарии», который состоится 6 августа в 17 часов в г. Нальчике на площади Абхази.

### Кабардино-Балкарский республиканский совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов

### Кабардино-Балкарское региональное отделение Российского Союза Молодежи





Юбилей

Мастер народного танца

Светлана МОТТАЕВА

Заслуженному и народному артисту КБАРСР Мухамеду Алакаеву исполнилось 70. Он блистал на сцене в начале шестидесяти годов...

нает Мухамед, начались инстинктивные репетиции выступления на Двух КБАРСР в Москве... Мухамеду Алакаеву была доверена роль Сорсуку в опере-балете Гурова Шейхера «Нарты».

еже носил звание народного артиста, первым в истории кабардино-балкарской хореографии... Мухамед Алакаев буквально захвачен воспоминаниями о прошлом.

народному танцу. За четверть века с ансамблем он побывал в Австралии, Малайзии, Латинской Америке, Африке. Гордость за неповторимое искусство Кавказа никогда не покидала его.

В Государственный ансамбль песни и танца КБАРСР его пригласил известный балетмейстер Хашир Даушев. И это стало началом яркого сценического вояжа Алакаева.

В 1956 году Алакаев стал солистом государственного ансамбля «Кабардинки» и с ним на сцене шарил кордебалет хореографов Соня Шерева, Каншун Соттаев, Мурат Ульбашев.

«Все лучше в моей жизни», - подчеркивает Алакаев, - это годы служения национальной хореографии.

«Я здесь, во второй музыкальной школе, она дважды стала лауреатом IV Международного фестиваля-конкурса «Петропавловские ассамблеи».

Спорт

Футбол

Кубок республики завоевал «Эталон»



Министр спорта и туризма КБР А. Афаунов вручает кубок А. Тугову.

Первый заместитель президента Федерации футбола КБР М. Эздекоев вручает кубок А. Тугову.

На республиканском стадионе «Спартак» в финальном матче Кубка КБР встретились баксанский «Эталон» и «Логоваз» из Бабулента.

В рдах баксанцев выступают несколько бывших игроков нальчикского «Спартака», а также практически весь тренерский штаб спартаковской «молодежки».

Все жизнь народного артиста КБАРСР Мухамед Алакаева - это служение искусству, народному танцу.

«Я здесь, во второй музыкальной школе, она дважды стала лауреатом IV Международного фестиваля-конкурса «Петропавловские ассамблеи».

Счет баксанцы открыли довольно быстро. На девятой минуте Заурбек Конов воплотил в гол пас Вячеслава Губжева.

Футболисты из Бабуленты имели ряд хороших возможностей для того, чтобы не только «размочить», но и даже сравнять счет.

«Эталон» Смирнов, Назаров, Исаков, Афаунов, Шогенов, С.Конов, Киримов, Губжев, Тлеухов, А.Конов.

Стартовые составы команд: «Эталон»: Смирнов, Назаров, Исаков, Афаунов, Шогенов, С.Конов, Киримов, Губжев, Тлеухов, А.Конов.

Вольная борьба

Шесть атлетов вошли в сборную страны

Семь борцов из Кабардино-Балкарии выступили на прошедшем в Казани чемпионате страны по вольной борьбе. Выступившие в Татарстане для наших спортсменов стало удачей - шестеро из них стали членами национальной сборной.

позволил второй КБР подняться на второе общекомандное место. Наиболее упорной стала финальная схватка в весовой категории 120 кг.

прохода в ноги и активной борьбы в стойке. Это полностью сработало. В первом периоде я взял балл, встретил атаку соперника.

В Пятигорске прошел VIII Всероссийский турнир в честь Дня Военно-Морского флота РФ. Победителями в своих весовых категориях стали Алик Курманов, Руслан Арипов, Алим Талджиков.

Главный редактор Сусанна МЕЗОВА. Редакционная коллегия: Ф. Бозиева (зам. гл. редактора), Н. Конраев (гл. редактора), Л. Умарова (зам. секретаря), А. Дышкеев, С. Шамакина.

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор, секретарь - 42-22-65; зам. гл. редактора - 42-66-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; зам. ответственного секретаря - 42-20-86. АДРЕСЫ: по связям с органами государственной власти и местного самоуправления - 42-72-28; информации и спорта - 42-66-32; общественной политики - 42-66-18, 40-97-21; культуры - 42-20-88; образовательной по правовым вопросам - 42-64-14, по аграрной политике - 42-75-70; по спорту - 42-66-26; рекламе - 42-69-96; менеджер по подписке, фотокорреспондент - 42-75-14.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: В. Белухина - дежурный редактор; М. Мезова - ответственный секретарь; О. Бурузюва, Н. Панярина, И. Погорелова - корректоры. Тираж - 11500 экз. Заказ - № 2511. Индекс - 51530. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписан - 20.30. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - N 0008.

Культура

Дана КАРДАН:

Приоритет за национальной и классической музыкой

Эдуард БИТМИРОВ

Ее мать - известная гармонистка, и это сыграло основополагающую роль при выборе профессии. Сначала мама была против того, чтобы я играла на национальной гармонии.



значно, Дана считает, что электична может быть интересна при условии, что традиционная основа будет сохранена. По ее словам, ансамбль «Хатти» органично сочетает современную и национальную музыку.

Еще здесь, во второй музыкальной школе, она дважды стала лауреатом IV Международного фестиваля-конкурса «Петропавловские ассамблеи».

сколько раз Дана выступала вне рамок конкурса, и ее мастерство неизменно вызывало восторг у публики.

Помимо музыки, ей интересна национальная хореография. Дана танцевала в ансамбле «Дети гор», но в связи с постоянной нехваткой времени занятия пришлось прекратить.

В этом ряду самым последним и, пожалуй, самым значимым событием для Даны стало участие в конкурсе прошлого года в Болгарии на 13-м международном фестивале-конкурсе «Надежда, таланты, мастера».

«Я здесь родилась, здесь мои родственники, друзья. За границей, конечно, интересно, но прожить недолго-долго, и начинаешь скучать по родному городу.

Будучи представителем современной молодежи, она тем не менее объективно оценивает ровесников. Считает, что некоторые молодые люди ведут себя неправильно и тянут традиции своего народа только на словах.

Столица

От маленькой слободы до самого красивого города Северного Кавказа

(Окончание. Начало 1-3-й с.)

Еще один жилой дом строится сейчас на проспекте Шогенукова - на месте бывшей воинской казармы, которая до сих пор является заброшенным видом тоски и уныния на горизонт.



Коррупция

Доллары в обмен на поступление в вуз

Единственный информационный центр правозащитных структур КБР

Словом, Нальчик хорошеет. Невогда крошечная слобода в четыре улицы всевозможным лишь за сто лет превратилась в современный город.

30 июля в здании Нальчикского филиала Краснодарского университета МВД России в служебном кабинете начальника кафедры государственного правового дисциплины при получении одной из заявок факультет задержан майор милиции, представляющий прокуратору Управление ОСБ России по КБР совместно с СБ МВД по КБР провели комплекс оперативно-розыскных мероприятий.

Закон

Уличен в покушении на мошенничество

Майский межрайонный следственный отдел Следственного управления СК при прокуратуре РФ по КБР расследовал уголовное дело по преступлению против порядка управления.

11 марта 2009 года оперуполномоченный отдела уголовного розыска криминальной милиции по ОВД, используя служебное положение, потребовал от подозреваемого деньги. Его задержали сотрудники УФСБ России по КБР и ОСБ МВД по КБР.

Администрация: Главный редактор, секретарь - 42-22-65; зам. гл. редактора - 42-66-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; зам. ответственного секретаря - 42-20-86.

Адрес: 360000, г. Нальчик, пр. им. В. И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru

Тираж - 11500 экз. Заказ - № 2511. Индекс - 51530. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписан - 20.30. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - N 0008.